



醴陵三级干部会议吹响接续奋斗冲锋号

加快迈进县域经济“千亿时代”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/殷凯 廖建翔 陆杏聪) 2月14日,醴陵市召开三级干部会议,明确提出聚焦“一个目标”,推进“两个年”活动,抢抓“三大机遇”,守牢“四条底线”,以发愤图强的姿态、重振雄风的决心,抓早抓小、抓细抓常,努力实现新年“开门红”,全年“满堂红”,加快迈进县域经济“千亿时代”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

讲成绩

经济增速领跑株洲,去年完成GDP825.2亿元,增长9.7%

元旦伊始,醴陵项目建设传来好消息,去年开工建设的新型粘接密封材料智能制造项目实现主体封顶,还有中建材碲化碲薄膜发电玻璃等项目建设正酣。去年该市实施重点项目218个,引进项目119个。

企业发展同样喜人。去年,醴陵陶润实业发展有限公司出口额超过4400万美元,跟2020年同期相比增长约70%,华联瓷业外贸出口额达1.043亿美元,增长52%,新增“四上企业”101家。

优质企业、项目持续发力,百万千群

勠力同心,醴陵经济高质量发展势头足。数据显示,该市去年完成GDP825.2亿元,增长9.7%;地方税收增长15.8%,规模以上工业增加值增长14.3%,社会消费品零售总额增长14.4%,经济增速领跑株洲。还收获国家文化出口基地、全国文旅高质量发展城市等“国字号”荣誉,多项工作获国务院、省政府表彰。

亮目标

在2023年实现GDP逾1000亿元

醴陵是工业强县,经济活跃,陶瓷、花炮、玻璃、服饰、电子信息等产业发展动能澎湃。去年,该县县域综合实力昂首挺进全国40强、中部10强,分别名列第37位、第8位。

该市科学研判,提出要加压奋进,确保GDP增长7.8%以上,在2023年实现GDP过1000亿元。这个目标得到了各界的高度肯定和广泛认同,已经上升为全市百万千群的共同意志。

既要跳起来摘桃子,更要俯下身抓落实。从产业发展上看,该市将聚焦“三个高地”主战场,加快构建“一个千亿、四个百亿、若干十亿”的现代产业体

系。“抓住智能制造这个核心,做大产业、做强企业、做精园区、做实项目,促进互联网、物联网、大数据、人工智能实体经济深度融合,推动陶瓷、花炮、玻璃、服饰、电子信息等优势产业全方位、全链条升级。”醴陵市委书记王利波说。

积跬步以至千里,积小流以成江海。该市将建立完善联席会议商、监测预警、协调联动三项机制,形成一月一会商、一月一通报、一季一考评的工作格局,以月保季、以季保年,确保圆满完成或超额完成全年目标任务。

抓重点

新增“四上企业”105家,提升3个方面能力

市场主体是经济发展的坚实基础,是区域竞争的核心力量。今年,醴陵要确保新增“四上企业”105家、“专精特新”企业5家、高新技术企业10家以上,力争新增1—2家上市企业。

培育市场主体,醴陵将在“汇聚、纾困、退出”上下功夫。汇聚,即推动华联瓷业、旗滨玻璃等龙头企业成为链主企业,以大带小、以主引配,汇聚产业链、供应

链相关企业落户,形成良好生态。纾困,就是将“政府做好围墙外的事、企业做好围墙内的事”“不让企业家等一分钟”等工作理念落到实处,让企业轻装上阵、做大做强。退出,即尊重市场规律,对一批生存无望的僵尸企业下决心退出淘汰。

“当前醴陵干部面临的突出问题,不是观念问题,而是能力问题。”王利波直言不讳,提升能力是一项系统工程,最紧要的是提升三个方面的能力。其中,对上学精神、学规矩、学政策;对外学方法、学机制、学措施,提升学习能力;让学经济、懂经济、会抓经济成为全市干部的自觉,提升经济能力;在区域经济发展大局中,明确方向,找准定位,一天当作两天干、两步并作一步走,提升落实能力。

“当前,醴陵正处于前所未有的战略机遇期。要牢牢把握,并利用这些重大战略机遇,结合醴陵实际,闯出县域经济高质量发展的新路子。”王利波掷地有声,他要求抢抓“三高四新”的机遇,在产业发展上实现新突破;抢抓“长株潭一体化”的机遇,在株洲融城上实现新突破;抢抓湘赣边区域合作的机遇,在乡村振兴上实现新突破。

醴陵供销系统储备农资保春耕

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/陈辉) 人勤春来早,田间农事忙。眼下进入春耕备耕期,醴陵市供销社充分发挥农资供应主渠道作用,全力保农资供应,目前已储备化肥、农药等农资1万多吨,全方位满足当前农业生产需求。

“去年农资价格上涨幅度较大,目前仍处于高位状态,尿素、复合肥等较往年,每吨价格还高出10%~30%。当前是按市场需求,谨

慎储备农资。”该市供销社经济贸易股相关负责人介绍,等到农业生产高峰时,将动态调整供给能力,确保不误农时。

醴陵是农业大县,去年该市完成粮食播种面积104.5万亩,其供销系统农资销售市场份额占比约8成。“全系统有供销社农服中心、农资网点等约800个,服务范围覆盖辖区各镇村。”上述负责人表示,将严把货源关、质量关,让农民用好肥,用上放心肥。

“送检上门”助企复工复产

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/王琦 张燕舞 邹文玲) 春节小长假结束后,企业陆续复工复产,返程务工人员日益增多。从2月7日开始,醴陵市卫健局组织4家医疗机构,安排医务人员“上门服务”,为返岗员工提供核酸检测。

“来,取下口罩,张嘴……”2月10日上午,在醴陵旗滨玻璃有限公司,返岗员工佩戴口罩,保持安全距离,有序排队接受核酸检测。该公司以生产超薄高铝硅玻璃基材为主,有员工1700余人,其中外地员工占

比超3成。采样过程中,医务人员还耐心为员工们答疑解惑、普及防疫知识。“做了核酸检测,对自己对他人都是一种安全保障,这下回厂里上班心里踏实多了。”员工们都对“送检上门”有满满的幸福感。

核酸检测是当前复工复产的必经环节。截至2月14日,该市卫健局已主动对接38家企业,上门为6175名员工开展核酸检测服务。“免去了员工往返医院的奔波苦恼,缩短了复工的时间,从而优化了营商环境,助力企业开门红。”该局相关负责人表示。

玉祥瓷业:上半年订单已排满

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/邱红) 2月15日,湖南玉祥瓷业有限公司二分厂,自动化生产车间宽敞明亮,高精尖的智能制造生产线已经取代人力,成为绝对的主角,工人们戴着口罩在一旁“打下手”。该厂厂长粟益安介绍,新年产销两旺,上半年订单已经全部排满。

记者在该厂连线陶瓷等静压自动化生产线看到,瓷泥不断被输送到前端,随后机器不停歇地“吐出”一个个初步成型的泥坯,机械手臂精准抓取,这些泥坯在自动生产线上经历修坯、洗水、淋釉或浸釉等数十道工序,再经悬挂输送链转运至窑炉烧制,一块泥巴就实现了到杯、

碗、碟、盘等瓷器的华丽蜕变,整个制作工序一气呵成。

玉祥瓷业主导产品为日用色釉瓷,是瑞典宜家家居全球最大的陶瓷供应商和长期战略供应商,其母公司为国内最大的出口日用陶瓷生产商——湖南华联瓷业股份有限公司。

“正月初八,就铆足干劲组织生产,赶制宜家的订单。”粟益安表示,去年8月,厂里新增一条连线陶瓷等静压自动化生产线,仅两个月就实现了盈利,产能实现了翻倍,日产瓷器可以达到10万到12万件。“24小时不间断满负荷生产,目前保持日均向国内各大港口发送10个柜的生产力,预计今年年产值保底能达到1.3亿元。”他说。



工人在生产线上忙碌着。株洲日报·掌上株洲通讯员/宋丹 摄

银和瓷业:车贴广告“流动”招聘

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅) “一线员工类:制模、注浆、窑炉……能吃苦耐劳,薪酬面议。”2月10日,醴陵市孙家湾镇孙家湾村,从湖南银和瓷业有限公司驶出的私家车,不时可见车门上张贴有招聘广告,岗位信息、招聘要求、上班地址及联系方式一目了然。

“在公司管理层的小汽车上,张贴了25份招聘广告,利用移动的载体,增加曝光量,希望引起更多人的关注,缓解春节后用工紧张的局面。”银和瓷业人事部门相关负责人说。

银和瓷业成立于1998年,以

生产销售陶瓷酒瓶为主,成功将泸州老窖、习酒等高端白酒品牌归入自己的“朋友圈”。近些年,随着企业业务的不断扩大,企业用工需求也“水涨船高”,现有员工千余人,其中不少来自临近的村镇以及江西等地。今年正月初八,该公司复工。

“不仅参加了市里人社部门组织的专场招聘会,还借力抖音等社交平台,发布招聘信息。”上述相关负责人介绍,“这几天招到了一部分人,但一线员工,尤其是女工比较缺。”

记者了解到,目前一线员工待遇普遍较好,如注浆岗位,月工资可达5000元以上。

追求绿色时尚

拥抱绿色生活